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Ata da 166ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 04 de outubro de 2023. 
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Aos quatro dias do mês de outubro de 2023, às 9h, no Auditório 03 do Centro de Ciências Biológicas e da  

Saúde  –  CCBS,  desta  Instituição,  no  Campus  Campina  Grande,  iniciou-se  a  166ª  Reunião  Ordinária  do 

Colegiado Pleno do Conselho Universitário, sob a presidência do Reitor, Professor Antonio Fernandes Filho. 

Atendendo à convocação, compareceram os Conselheiros: Carmem Dolores de Sá Catão – Diretora do CCBS; 

Betânia Maria Oliveira de Amorim e Edmilson de Souza Ramos Neto – representantes do CCBS; Vanderlan 

Francisco  da  Silva  –  Vice-Diretor  do  CH;  José  Edilson  de  Amorim  e  Luciano  Mendonça  de  Lima  – 

representantes do CH; Marcus Vinícius Lia Fook – Diretor do CCT; Manassés da Costa Agra Mello e Igo Paulino 

da Silva – representantes do CCT; Karcius Marcelus Colaço Dantas – Vice-Diretor do CEEI; Tiago Lima Massoni – 

representante do CEEI; José Agnelo Soares – Diretor do CTRN; Matheus Augusto de Bittencourt Pasquali –  

representante do CTRN; Enéas Dantas da Silva Neto – Vice-Diretor do CCJS; Marília Daniella Freitas Oliveira  

Leal – representante do CCJS; Kennia Sibelly Marques de Abrantes Sucupira – Diretora do CFP; Kássia Mota de 

Sousa – representante do CFP; Wilson Wouflan Silva – Diretor do CSTR; José Justino Filho – Diretor do CES;  

Fábio Ferreira de Medeiros – representante do CES; Camilo Allyson Simões de Farias – representante do CCTA; 

Ilza Maria do Nascimento Brasileiro – representante do CDSA; Guilherme Queiroz Silva, Alessandra Samira  

Batista  Feitosa,  Kalliny  Saraiva  Lacerda e  Mateus Henriques de Souto –  representantes  do DCE;  Maurino  

Medeiros de Santana e Joseana Macedo Fechine Regis de Araújo – representantes da CSE; Dermeval Araújo 

Furtado e Ivonete Alves Bakke – representantes da CSPG; Décio Carvalho Lima – representante da CSPE e 

Maria do Carmo de Alustau Fernandes – representante da CSGAF. Também compareceu o Conselheiro: José 

Iraponil  Costa Lima – representante suplente do CCT.  Estiveram ausentes os Conselheiros:  Mário Eduardo 

Rangel  Moreira  Cavalcanti  Mata  –  Vice-Reitor;  Welington  Bezerra  de  Sousa  (ausência  justificada)  – 

representante do CFP; Rosana Araújo Rosendo (ausência justificada) – representante do CSTR; Anielson dos  

Santos  Souza  (ausência  justificada)  –  Diretor  do CCTA;  Hugo Morais  de Alcântara  (ausência  justificada)  – 

Diretor do CDSA; José Moacyr de Oliveira Negromonte Guerra, João Victor Quirino Santos e Renata Cavalcante 

Cordeiro – representantes do DCE. Verificando a existência do  quórum  regulamentar, o Senhor Presidente 

iniciou a reunião, apresentando as boas-vindas a todos(as) e desejando-lhes um bom dia de trabalho. No  item 

Expedientes,  o  Senhor  Presidente passou a  palavra  à  Coordenadora dos Órgãos  Deliberativos Superiores, 

Professora Edvanina de Sousa Costa Queiroz, que apresentou, ao Plenário, a proposta de retificação da Ata da  

163ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho Universitário, realizada no dia 24 de abril de 2023,  

Ata aprovada na 167ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 29.11.2023. (Processo SEI 23096.087970/2023-90)
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feita  pelo Conselheiro Edmilson de Souza Ramos Neto,  para  que seja  inserida sua fala  no momento das  

discussões  do  Processo SEI  nº  23096.051781/2022-06,  em que a  Pró-Reitoria  de  Assuntos  Comunitários, 

encaminha, para apreciação, Minuta que Disciplina o Art. 153, V, da Resolução nº 04/2004, que aprova o 

Regimento Geral da Universidade Federal de Campina Grande. A referida proposta foi aprovada, por maioria 

de votos, com 26 (vinte e seis) votos favoráveis, nenhum contrário e 4 (quatro) abstenções. Segue registrada, 

ipsis litteris, a sugestão do referido Conselheiro: “O conselheiro Edmilson ressaltou a importância da discussão 

e reflexão da regulação da minuta e indicou a necessidade da norma que regula os casos de desligamento, de  

acordo com o inciso V do artigo 153 do regimento geral da UFCG. Entretanto, fez uma abordagem dos tipos de 

sanções  disciplinares  previstas  no  regimento  geral  da  UFCG  e  os  órgãos/hierarquias  competentes  para 

aplicações destas, conforme o disposto nos artigos 153 e 154, a saber: I)  Os Coordenadores de curso de 

graduação ou de cursos e programas de pós-graduação, após deliberação do respectivo Colegiado, quando se 

tratar de advertência verbal e repreensão; II) O Diretor de Centro, após deliberação do Conselho de Ensino,  

Pesquisa e Extensão, quando se tratar da pena de suspensão de até 15 (quinze) dias; e III) o Reitor, após  

deliberação  do  Colegiado  Pleno,  nos  demais  casos.  Diante  disto,  o  conselheiro  Edmilson  de  discordou 

respeitosamente  do  posicionamento  da  fala  da  representação  discente  que  apontou,  em  fala  prévia,  a 

exclusão  da  Reitoria  como instância  de  execução  da  sanção  disciplinar  de  desligamento.  Por  outro  lado, 

considerou prudente a adequação do texto da minuta de modo a acrescentar que a Reitoria executaria a  

sanção disciplinar após a deliberação do Colegiado Pleno, conforme previsão regimental citada previamente.  

Em seguida, o conselheiro Edmilson também sugeriu adequação do texto, especificamente no artigo 2°, inciso 

I.  O encaminhamento,  neste caso,  foi  para incluir  da definição das  infrações disciplinares  atos praticados 

contra o patrimônio material”. Posta à apreciação, a  Ata da 165ª Reunião Ordinária, realizada no dia 21 de 

agosto de 2023, foi aprovada, por maioria de votos, com 23 (vinte e três) votos favoráveis, nenhum contrário e 

7 (sete) abstenções. No item Comunicações, o Senhor Presidente informou que o Curso de Direito da UFCG 

será reconhecido como Patrimônio Imaterial do Estado da Paraíba em uma sessão da Assembleia Legislativa, 

na sexta-feira, dia 6 de outubro de 2023, às 10 horas, e, no mesmo evento, será outorgada a Medalha Padre  

Rolim ao Professor Doutor Jardel de Freitas, Diretor do CCJS/UFCG, pelos serviços prestados à Educação do  

Estado da Paraíba. Na sequência, informou que a UFCG está se organizando para receber a Ministra de Estado 

Luciana  Santos,  do  Ministério  da  Ciência,  Tecnologia  e  Inovação,  provavelmente  no  início  de  novembro,  

momento  em  que  serão  assinados  convênios  e  Termos  de  Execução  Descentralizada  –  TEDs.  Registrou, 

também,  que  o  Ministro  de  Estado  Antonio  Waldez  Goes  Da  Silva,  do  Ministério  da  Integração  e  do 

Desenvolvimento Regional, comparecerá a um evento no Instituto Nacional do Semiárido – INSA, momento 

em que formalizará um TED, já concedido a UFCG, no valor de 20 (vinte) milhões, o qual contemplará a área 

de Engenharia Hídrica. Ainda com a palavra, informou que a UFCG receberá uma equipe de pesquisadores da 

China, em parceria com o INSA, nos dias 18 (dezoito) e 19 (dezenove) de outubro. Em seguida, informou que 

realizará uma viagem a Brasília, ainda neste mês de outubro, em busca de recursos para a Instituição. Por fim, 

comunicou que o  concurso para  Docentes  Efetivos  da  Instituição,  para  o  qual  obteve  o  parecer  final  da 

Procuradoria  Jurídica,  está com a previsão de publicação do Edital  nos próximos dias.  A seguir,  passou a  

palavra ao Plenário. Em não havendo comunicações da parte dos Conselheiros, iniciou a  Ordem do Dia.  O 

Ata aprovada na 167ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 29.11.2023. (Processo SEI 23096.087970/2023-90)
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Professor Luciano Mendonça de Lima informou que o ponto 4.06 deve ser corrigido, pois o que propôs na 

Reunião passada foi a Dinâmica do funcionamento do Colegiado Pleno. A seguir, o Conselheiro José Edilson de  

Amorim solicitou a inversão do ponto de pauta 4.06 para ser apreciado como primeiro, o que foi rejeitado, por 

maioria  de  votos,  com 12  (doze)  votos  favoráveis,  17  (dezessete)  contrários  e  3  (três)  abstenções.  4.01. 

Processo  SEI  nº  23096.087435/2022-58,  em  que  o  Professor  Vinicius  Farias  Moreira,  Secretário  de 

Planejamento e Orçamento da UFCG, encaminha, para apreciação, Minuta de Resolução que trata da Política 

de Gestão de Riscos da Universidade Federal de Campina Grande. Relator: Jardel de Freitas Soares. O Relator 

do Processo estava no gozo de suas férias. 4.02. Processo SEI nº 23096.050848/2023-68, em que Marconi da 

Silva  Leite  Júnior,  Secretário  de  Planejamento  e  Orçamento  da  UFCG,  em  Exercício,  encaminha,  para 

apreciação,  a  Segunda Revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional  (PDI  2020-2024).  Relator:  José 

Agnelo Soares. O plenário  aprovou,  por maioria de votos, com 31 (trinta e um) votos favoráveis, nenhum 

contrário e 1 (uma) abstenção, o parecer do Relator, favorável ao pleito do solicitante. 4.03. Homologação da 

aprovação, ad referendum, emitida pelo Presidente em exercício, Professor Antonio Firmino da Silva Neto, do 

parecer favorável  da Relatora no  Processo SEI nº 23096.069214/2023-89, em que o Gabinete da Reitoria 

solicita afastamento de curtíssima duração do Reitor, com ônus, para participar do “Encontro entre Reitores de 

Universidades  Latino-Americanas  e  Caribenhas:  Organizando  a  Esperança",  organizado  pela  Rede  de 

Universidades para el Cuidado de la Casa Común – RUC, na cidade de Roma, na Itália, durante o período de 19 

a 23 de setembro de 2023.  Relatora: Marília Daniella Freitas Oliveira Leal. Em seguida, o Senhor Presidente 

passou a palavra a Professora Verônica Macário de Oliveira Motta, Assessora para Assuntos Internacionais da 

UFCG, que apresentou o relato da Missão Acadêmica na Itália. O plenário homologou, por maioria de votos, 

com 22 (vinte e dois) votos favoráveis, nenhum contrário e 8 (oito) abstenções, a presente aprovação emitida 

ad  referendum. 4.04.  Processo  SEI  nº  23096.064290/2023-06,  em que  Professor  Vinicius  Farias  Moreira, 

Secretário de Planejamento e Orçamento da UFCG, encaminha, para apreciação, Minuta de Resolução que 

institui  a  Unidade  de  Gestão  da  Integridade  da  Universidade  Federal  de  Campina  Grande,  e  dá  outras 

providências. Relator: Hugo Morais de Alcântara. O Relator estava no gozo de suas férias.4.05. Meio Ambiente 

na Universidade.  O Conselheiro José Moacyr de Oliveira Negromonte Guerra, representante discente, que 

propôs o tema estava ausente. 4.06. Dinâmica do Funcionamento do Colegiado Pleno. Devido ao adiantado da 

hora, o Senhor Presidente informou que a discussão dos pontos temáticos,  Dinâmica do Funcionamento do 

Colegiado  Pleno  e  Meio  Ambiente  na  Universidade  ocorrerá  nesta  ordem,  na  próxima  Reunião  deste 

Conselho,  a  ser  realizada  dia  31  de  outubro,  em Campina  Grande,  quando serão  discutidos,  também,  o  

Relatório de Auditoria Interna, apresentado pelo Auditor da Instituição, Telmo da Rocha Petrucci, e o Relatório 

da Fundação Parque Tecnológico, apresentado pelo Diretor Geral, Professor Nilton Silva. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente agradeceu a participação de todos(as) e encerrou a reunião, da qual eu, Edvanina  

de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores, lavro a presente 

Ata, para ser assinada pelo Senhor Presidente, por mim e pelos demais Conselheiros, após lida e aprovada. 

Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores da Universidade Federal  de Campina Grande, em Campina 

Grande, 04 de outubro de 2023. 

Ata aprovada na 167ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 29.11.2023. (Processo SEI 23096.087970/2023-90)
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